[bookmark: _Toc142641180]专题　　动力学图像问题
[image: ][image: 4-215.TIF][image: 4-214.TIF]1．在光滑水平面上以速度v运动的物体，从某一时刻开始受到一个跟运动方向共线的力F的作用，其速度－时间图像如图所示．那么它受到的力F随时间t变化的关系图像是下列图中的(　　)

2．木块以一定的初速度沿粗糙斜面上滑，后又返回到出发点．若规定沿斜面向下为速度的正方向，下列各图像中能够正确反映该木块运动过程的速度随时间变化的关系的是(　　)
[image: 4-209.TIF][image: 4-208.TIF]



3． 质量为2 kg的物体在水平推力F的作用下沿水平面做直线运动，一段时间后撤去F，其运动的v－t图像如图所示．则物体与水平面间的动摩擦因数μ和水平推力F的大小分别为(g取10 m/s2)(　　)
[image: 4-207.TIF]A．0.26 N  	
B．0.16 N
C．0.28 N  	
D．0.18 N
[image: 4-212.TIF]4．如图甲为某热气球示意图，图乙是它某次升空过程中的v－t图像(取竖直向上为正方向)，则以下说法正确的是(　　)
A．0～10 s内，热气球的平均速度为5 m/s　　　　
B．30～40 s内，热气球竖直向下运动
C．30～40 s内，吊篮中的人处于失重状态
D．0～40 s内，热气球的总位移为125 m
[image: S4-21.TIF][image: ]5．如图所示，E为斜面的中点，斜面上半段光滑，下半段粗糙，一个可视为质点的小物体由顶端静止释放，沿斜面下滑到底端时速度为零．以沿斜面向下为正方向，则物体下滑过程中的位移x、速度v、合力F、加速度a与时间t的关系图像可能正确的是(　　)



6．某马戏团演员做滑杆表演，已知竖直滑杆上端固定，下端悬空，滑杆的重力为200 N，在杆的顶部装有一拉力传感器，可以显示杆顶端所受拉力的大小．从演员在滑杆上端做完动作开始计时，演员先在杆上静止了0.5 s，然后沿杆下滑，3.5 s末刚好滑到杆底端，并且速度恰好为零，整个过程演员的v—t图像和传感器显示的拉力随时间的变化情况分别如图甲、乙所示，g＝10 m/s2，则下列说法正确的是(　　)
[image: 4-216.tif]A．演员的体重为800 N
B．演员在最后2 s内一直处于超重状态
C．传感器显示的最小拉力为600 N
D．滑杆长7.5 m

7．如图甲所示，水平地面上有一质量为M的物体，用竖直向上的力F向上提它，力F变化而引起物体加速度变化的函数关系如图乙所示，重力加速度为g，则下列说法不正确的是(　　)
[image: 粤教4-242.TIF]A．当F小于图乙中A点横坐标表示的值时，物体的重力Mg>F，物体不动
B．图乙中A点的横坐标等于物体的重力大小
C．物体向上运动的加速度与力F成正比
D．图线延长线和纵轴的交点B的纵坐标为－g
[image: 4-218.TIF]8．放置于足够长的固定光滑斜面上的物块，在平行于斜面向上的拉力F作用下，沿斜面向上做直线运动．拉力F和物块速度v随时间t变化的图像如图，g取10 m/s2，则(　　)
A．第1 s内物块受到的合外力为5.5 N
B．物块的质量为0.5 kg
C．斜面倾角为30°
D．若第3 s末撤去拉力F，物块停止运动前加速度大小为6 m/s2
9．为了探究物体与斜面间的动摩擦因数，某同学进行了如下实验：取一质量为m的物体，使其在沿斜面方向的推力F作用下向上运动，如图甲所示，通过力传感器得到推力随时间变化的规律如图乙所示，通过频闪照相处理后得出速度随时间变化的规律如图丙所示，若已知斜面固定且倾角α＝30°，重力加速度g取10 m/s2．求：(1)物体与斜面间的动摩擦因数；
[image: 粤教4-255.TIF](2)撤去推力F后，物体沿斜面运动的最大距离(斜面足够长)．




10．如图甲所示，一个质量为3 kg的物体放在粗糙水平地面上，从零时刻起，物体在水平力F作用下由静止开始做直线运动．在0～3 s时间内物体的加速度a随时间t的变化规律如图乙所示，则(　　)
[image: 4-217.TIF]A．F的最大值为12 N
B．0～1 s和2～3 s内物体加速度的方向相反
C．3 s末物体的速度最大，最大速度为8 m/s
D．在0～1 s内物体做匀加速运动，2～3 s内物体做匀减速运动
[bookmark: _GoBack]11．如图甲所示，质量m＝1 kg的物体置于倾角为θ＝37°的固定斜面上(斜面足够长)，t＝0时刻对物体施加平行于斜面向上的恒力F，作用时间t1＝1 s时撤去力F，物体运动时部分v－t图像如图乙所示，设物体受到的最大静摩擦力等于滑动摩擦力，g取10 m/s2，sin 37°＝0.6，cos 37°＝0.8．求：
[image: 4-226.TIF](1)物体与斜面间的动摩擦因数及拉力F的大小；
(2)t＝4 s时物体的速度．
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